



# 火车检修库里 最“飒”女叉车手

■海都记者 马俊杰 刘锦涵 文/图  
通讯员 江能斌 刘斌

入夏以来,福州天气闷热,即使是微风也如同热浪一般。近日,记者来到中国铁路南昌局集团有限公司福州车辆段检修车间,感受高温下叉车手的日常。

叉车驾驶员李晴是车辆段唯一的一名女性专职叉车手,叉车驾驶位就在发动机前上方,是最热的地方,夏日高温高湿的天气对她来说是一种考验。

## 专职三年无失误 女叉车手真“牛”

早上还不到8点,李晴就来到工区,穿戴好工装、工作帽后,就开始对叉车进行仔细的检查。“作为一名叉车司机,从摸上方向盘的那一刻起,我就严格要求自己,牢记安全是红线,工作前检查设备是很重要的。”李晴说。

2001年,李晴毕业后就一直在福州车辆段工作,由于工作的需要,她在参加工作后又考取了叉车司机资格证,成为单位目前唯一的专职女叉车手。

李晴的日常工作就是驾驶着叉车穿梭在车间、材料库、台位之间,将需要移位的车辆轮对、车辆摇枕弹

簧托梁等配件,转运到指定的位置。

坐在叉车驾驶位上的李晴,右手握着操纵杆,左手把着方向盘,在叉车发出的轰鸣声中,正凝神聚气进行作业。倒车、转向、叉取、码放……每个动作在她的操作下都是那么的熟练自如。一批批配件很快被转运到指定的位置,整个操作过程一气呵成。“天车我开了12年,兼职叉车开了10年,专职叉车开了3年,都是练出来的。”李晴说道。

专职操作叉车3年以来,李晴一直保持着零失误、零差错的工作纪录。

## 道路窄还要直角转弯 驾驶难度可不小

“叉车看起来操作很简单,但要开好并不是一件容易的事情。”李晴说,“正常的机动车道约为3.5米,而检修库叉车行驶道路仅2.1米左右,且转弯角度均为直角,驾驶难度大,对司机技术要求高。有时在视线受到影响的情况下,就要凭借着平时练就的脚轻、手快、少刹、勤查经验。”

“李晴可不是普通的‘女司机’,她的操作技术好着呢。”另一名工友对记者说。由于需要转运的零部件是关乎火车运行的重要配件,因此必须轻拿轻放,不能有一点磕碰损伤,否则将会给列车运行带来安全隐患。在日

常的工作中,李晴驾驶的叉车每天要在工区内来回近百趟,将列车的配件平放置于需要的位置。

“叉车驾驶位就在发动机前上方,是最热的地方。最难的是夏天,检修库内温度近40摄氏度,一天工作下来,工作服都湿透了。”李晴告诉记者。

不过,作为“老司机”的李晴,至今未考取普通机动车驾驶证。李晴表示,没有驾照是因为工作太忙,没时间去练车。“我之前也练过几次车,感觉蛮简单的,带我的教练还夸我车感很好,有机会一定把驾照考到手。”李晴笑着说。



李晴操作叉车在狭小的空间里腾挪转移



福州暑热高温,工作没多久已是满脸汗水



有时视线不佳,需凭借着脚轻、手快、少刹等经验耐心操作

## 雨水逐步减弱 气温有所升高



昨日福州一场大雨后,树叶落了一地

海都讯(记者 陈逸之 毛朝青 见习记者 周婉怡 文/图) 22日下午,不出所料,正如前几日一般,一到午后,天空开始隆隆作响,雨点从天上飘下,天气开启“忽晴忽雨”的模式。这个端午“泡汤”了。

近期,我省依旧多强降水天气,大部地区多阵雨或雷阵雨天气。23日,西北部地区部分将有大雨

到暴雨,南平大部分地区和三明、宁德的局部将有大雨光临。

而福州地区23日多云到阴天气为主,有阵雨或雷阵雨降雨,部分乡镇有中雨。23—25日雨势逐步减弱,气温也将有所回升,大体上依旧走着“又闷又热”的路线,市民出行需注意防晒。

福州市区  
今起三天天气

23日	小雨	24℃~31℃
24日	小雨转阴	26℃~33℃
25日	阴	26℃~35℃

## 长乐三溪“铁娘子” 奋楫逐浪勇争先

海都讯(记者 刘文辉) 华灯初上,锣鼓喧天,长乐江田镇三溪村夜赛龙舟近日拉开序幕。而在一群赤膊汉子间,一支特殊的龙舟队显得格外亮眼。三溪村党委委员妇联主席潘林带着一船红衣女子挥桨向前,引得众人连连喝彩。

前几天,新一届三溪女子龙舟队成立,队长正是51岁的潘林。“女子划龙舟的先例不多,作为女子龙舟队,我们更是福建唯一。”潘林笑道,1998年,

在允许男女同赛的基础上,三溪村民自发成立了长乐乃至福州第一支女子龙舟队,时年26岁的潘林就是创始成员之一。

多年来,这支女子龙舟队都是每年三溪夜赛龙舟的一道靓丽风景。但随着年龄渐长,老一届女子龙舟队成员的体力、精力等问题日渐突出。对此,三溪村委会决定重新组建新一届女子龙舟队。

目前,女子龙舟队共有队员60名,年龄20多

岁到50多岁,平均年龄35岁左右。“大家虽然不是专业的,但热情都很高。”潘林说。

据悉,夜赛龙舟是三溪村的大事,每到端午节前一个月,很多在外地工作的人都会赶回来,召集所有队员一起训练,“今年正值长乐建县1400年,我们希望借此机会传承夜赛龙舟习俗,也希望女子龙舟队能给游客带来更多惊喜。”三溪村党委书记、村委会主任潘银官说道。

## 中央气象台发布今年首个高温橙色预警

北京、天津、河北、山东等地最高气温达40℃以上,17个国家气象观测站最高气温突破历史极值

■新华

22日18时,中央气象台升级发布今年首个高温橙色预警。预计23日白天,华北、黄淮等地将继续出现35℃以上的高温天气,北京、天津、河北中南部、山东中北部等地部分地区最高气温可达40℃左右。

气象监测显示,22日8时至16时,北京、天津、河北中部、山东北部等地气温上升迅猛,最高气温升至40℃以上。上述4省气温上升迅猛,最高气温升至40℃以上。上述4省气温上升迅猛,最高气温升至40℃以上。

根据《中央气象台气象灾害预警发布办法》,国家级高温预警发布分

为高温红色预警、高温橙色预警和高温黄色预警三级,各省份高温预警发布标准有所差别。

中央气象台首席预报员张芳华提示,未来十天,京津冀、河南、山东、内蒙古等地有高温灾害中风险,户外活动可能发生中暑或热射病,建议做好防暑降温工作。